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Учебный план   муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Клиновецкая основная общеобразовательная школа Корочанского района Белгородской области»  определяет минимальный и максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, распределяет время, отводимое на освоение Федерального, регионального и школьного компонентов государственного образовательного стандарта по классам и образовательным областям.

        Учебный план МБОУ «Клиновецкая ООШ» разработан на основе  базисного учебного плана Белгородской области для образовательных учреждений Белгородской области, реализующих программы общего образования и базисного учебного плана для образовательных учреждений Белгородской области, реализующих основные образовательные программы начального общего образования в рамках реализации ФГОС второго поколения и при использовании  следующих нормативных документов:

Федеральный уровень

· Конституция Российской Федерации (ст.43);

· Закон РФ от 10 июля 1992 года №3266-1(ред. от 01.04.2012) "Об образовании";

· Типовое положение об общеобразовательном учреждении (ред. от 10.03.2009), утверждённое постановлением Правительства РФ от 19 марта 2001 года №196;

· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10   «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», зарегистрированные в Минюсте России 03 марта 2011 года, регистрационный номер 19993;

· Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования РФ от 09 марта 2004 года №1312;

· Приказ Министерства образования РФ от 05 марта 2004 года №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

· Приказ Минобрнауки РФ от  20 августа 2008 года №241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 года №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
· Федеральный государственный стандарт начального общего образования (приложение к приказу Минобрнауки России от 06 октября  2009 года № 373);

· Приказ Министерства  образования и науки РФ  от 6 октября 2009 года № 373 «Об утверждении и введении  в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (зарегистрирован в Минюсте 22 декабря 2009 года, рег. №17785);

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 года  № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 ноября 2010 года № 1241 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 года  № 373» (зарегистрирован в Минюсте РФ 04 февраля 2011 года № 19707);
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 года №1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (зарегистрирован в Минюсте РФ 01 февраля 2011 года № 19644);

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 сентября 2011 года № 2357 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от   6 октября 2009 года  № 373»;

· Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 января № 39  «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утверждённый приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 года  № 1089»;
· Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 января 2012 года №69  «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утверждённый приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 года  № 1089»;
· Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации,   от 1 февраля 2012 года №74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 года  № 1312»;
Региональный уровень

· Закон Белгородской области от 03 июля 2006 года №57 «Об установлении регионального компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Белгородской области» (с внесёнными изменениями от 3.05.2011 года № 34, принятыми Белгородской областной Думой 28.04.2011 года);

· Закон Белгородской области от 04 июня 2009 года №282 «О внесении изменений в закон Белгородской области «Об установлении регионального компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Белгородской области»;
· Приказ департамента образования, культуры и молодёжной политики  Белгородской области от 23 апреля 2012 года №1380 «Об утверждении базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Белгородской области, реализующих программы общего образования»;

· Приказ департамента образования, культуры и молодёжной политики  Белгородской области от 23 апреля 2012 года №1381 «Об утверждении базисного учебного плана для образовательных учреждений Белгородской области, реализующих основные образовательные программы начального общего и основного общего образования в рамках реализации ФГОС второго поколения»;
· Инструктивное письмо департамента образования, культуры и молодёжной    политики   Белгородской    области    от 20.09.2007г. №04-3480 «Рекомендации по формированию классов, их наполняемости и максимальном объёме учебной нагрузки»;
· Инструктивное письмо департамента образования, культуры и молодёжной    политики  Белгородской  области  от 08.09.2008г. №9-06/3804-ЛИ «Об организации учебного процесса в комбинированных по вертикали классах малокомплектных школ»; 

· Методические письма  Белгородского регионального института повышения квалификации и переподготовки специалистов о преподавании предметов;  

Муниципальный  уровень

· Приказ  управления образования администрации муниципального района «Корочанский район» №422 от 22.05.2012 «О согласовании учебных планов ОУ муниципального района «Корочанский район» на 2012-2013 учебный год»; 

Школьный уровень

· Устав МБОУ «Клиновецкая ООШ»;

· Образовательная программа МБОУ «Клиновецкая ООШ».

Школа является: 

по типу – общеобразовательное учреждение 

по виду – основная общеобразовательная школа 

   Учебный  план направлен на реализацию следующих целей: 

     - обеспечение общего образования для каждого учащегося на уровне требований государственного стандарта и выше;
- выполнение федерального государственного образовательного стандарта по базисным дисциплинам;
- формирование  ОУУН на уровне, достаточном для  продолжения  образования, самообразования;
- создание условий для развития учащихся школы   в соответствии с их индивидуальными способностями и потребностями; 

- сохранения и укрепления их физического, психического и социального здоровья.
     Учебный план отражает специфику образовательной деятельности школы, учитывает основные положения школьного Устава.

   Учебный план построен на принципах дифференциации  и  вариативности.
        Учебный план состоит из инвариантной и вариативной частей. 
 Инвариантная часть предполагает реализацию федерального и регионального компонентов, что гарантирует выпускникам овладение знаниями и умениями в соответствии с минимумом содержания образования.  
В инвариантной части учебного плана полностью реализуется федеральный компонент. Сетка часов по всем предметам позволяет выполнить государственную программу.

Вариативная часть позволяет осуществлять расширенное изучение  предметов на ступени  основного общего образования. 

Особенности учебного плана школы

       В соответствии с инструктивным письмом департамента образования, культуры и молодёжной    политики   Белгородской    области  от 20.09.2007г. №04-3480 «Рекомендации по формированию классов, их наполняемости и максимальном объёме учебной нагрузки» в связи с малым количеством учащихся в образовательном учреждении сформировано 7 классов-комплектов, из них на первой ступени обучения объединены в два класса-комплекта I и III классы, II и IV классы.  

       На основании инструктивного письма департамента образования, культуры и молодёжной    политики   Белгородской    области   от 08.09.2008г. №9-06/3804-ЛИ «Об организации учебного процесса в комбинированных по вертикали классах малокомплектных школ» организовано обучение в следующих комбинированных по вертикали классах-комплектах: 
для проведения уроков физической культуры объединены I , III классы, II - IV классы, V - VII классы, VIII – IX  классы; 
для проведения уроков изобразительного искусства  объединены V - VII классы,  VIII – IX  классы; 
для проведения уроков музыки объединены V - VII классы; 

         В первом классе исключается система бального (отметочного) оценивания, во втором классе оценки ставятся с 3 четверти.

Начальное общее образование

     Учебный план начального общего образования отражает основную цель, стоящую перед школой:

· формирование общей культуры личности обучающихся, гражданской позиции и правовой культуры, создание основы для профессионального самоопределения, воспитание трудолюбия, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.

Учебный план I ступени образования предполагает создание условий для решения следующих задач:
· формирование универсальных учебных действий учащихся;

· создание благоприятных условий для развития личности, в том числе путем удовлетворения потребностей обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования;

· обеспечение условий для раскрытия интеллектуальных и творческих возможностей воспитанников;

· обеспечение эффективных образовательных результатов (личностных, метапредметных, предметных);

· сохранение физического, психического и нравственного здоровья школьников.

     Учебный план для 1-4 классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ начального общего образования.

          Учебный план реализуется по пятидневной учебной неделе для I класса и шестидневной учебной неделе для II – IV классов с соблюдением регионального компонента и компонента образовательного учреждения на основе расписания уроков.

       Продолжительность учебного года на первой ступени общего образования составляет 35 недель, в 1 классе — 33 недели.

       Продолжительность каникул в течение учебного года составляет  не  менее  30  календарных  дней,  летом  —  не  менее 8 недель. Для обучающихся в I классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы.

         Продолжительность урока (академический час) во II – IV классах составляет 45 минут, в I классе - сентябрь-декабрь по 35 минут; январь – май  по 45 минут. В I  классе после второго урока проводится ежедневная динамическая пауза продолжительностью 40 минут.
           В I - II классах реализуются основные образовательные программы в рамках ФГОС  НОО  второго поколения.
        В начальной школе акцент делается на формирование прочных навыков учебной деятельности, овладение учащимися письменной и математической грамотностью,  воспитание культуры речи и общения.    

Обязательная часть базисного учебного плана представлена обязательными для изучения учебными предметами: «Русский язык», «Литературное чтение», «Иностранный язык», «Математика», «Окружающий мир», «Искусство», «Технология», «Физическая культура», «Основы религиозных культур и светской этики».
1-2 класс

  Учебный план  1 – 2 классов состоит из двух частей - обязательной   (инвариантной) части и части, формируемой участниками образовательного процесса (вариативной). 

          Обучение ведётся по учебно-методическому     комплекту      «Начальная школа XXI века»  под редакцией Н.Ф. Виноградовой.
Согласно Положению о безотметочной  оценке  результатов обучения и развития обучающихся 1-2 классов, утверждённому приказом № 102 от 31.08.2012 г., оценка выпускника начальной школы формируется на основе накопительной оценки, зафиксированной в Портфеле достижений.

Предметная область «Филология» представлена предметами  «Русский язык» (5 ч. в неделю в 1- 2 классах), «Литературное чтение» (4 ч. в неделю в 1 - 2 классах),  «Немецкий язык» (2 ч. в неделю во 2 классе).

В первом полугодии  1-го класса предмет «Русский язык» представлен курсом «Обучение грамоте. Письмо», предмет «Литературное чтение» - курсом «Обучение грамоте. Чтение». Систематическое изучение предметов «Русский язык» и  «Литературное чтение» начинается со второго полугодия. 

Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика» (4 ч. в неделю в 1 - 2 классах).

Предметная область «Обществознание и естествознание (окружающий мир)» представлена предметом «Окружающий мир» (2 ч. в неделю в 1 - 2 классах). 
Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Изобразительное искусство» и «Музыка» (по 1 ч. в неделю в 1 – 2 классах).

Предметная область «Технология» представлена предметом           «Технология» (1 ч. в неделю в 1-м классе, 2 ч  в неделю – во 2 классе). 

        Предметная область «Физическая культура» представлена учебным предметом «Физическая культура» (3 ч. в неделю в 1 -  2 классах).

     Часть, формируемая участниками образовательного процесса, во 2 классе  представлена учебными курсами, направленными на реализацию региональных особенностей содержания образования:

           «Основы безопасности жизнедеятельности» (программа А.Т.Смирнова) в объёме 1час  в неделю; 
          «Православная культура» (УМК Л.Л. Шевченко) в  объёме 1 час в неделю для развития эстетического воспитания, духовно-нравственной культуры обучающихся. 
           Для развития конструкторско-технологических знаний, овладения навыками самообслуживания выделен дополнительный час на предмет «Технология» во 2 классе  (УМК Е.А. Лутцевой). 

      В соответствии с требованиями Стандарта в 1-2 классах организована внеурочная деятельность, на которую  отводится по 5 часов в 1 и 2 классах.

      Внеурочная деятельность реализуется по направлениям: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общекультурное, общеинтеллектуальное.               
     Спортивно-оздоровительное – призвано пропагандировать здоровый образ жизни и сохранять состояние здоровья участников образовательного процесса:

                - кружок «Юные спартанцы» (1 час в 1- 2 классах)

    Духовно-нравственное – формирует навыки общения и  культуры поведения, развитие и совершенствование нравственных качеств младших школьников, ориентация на общечеловеческие ценности:

                 – курс «Основы православной культуры» (1 час в 1 - 2 классах) 

   Социальная деятельность знакомит с социальными нормами поведения во всех сферах жизни человека; приобщает учащихся к общечеловеческому этикету:
                  курс  – «Юный краевед»  (1 час в 1 классе,  2 часа во  2 классе)

      Общеинтеллектуальное – формирует развитие интеллектуальных способностей обучающихся.
                  - кружок «Занимательная математика» (2 часа в 1 классе, 1 час во  2 классе), 

3-4 класс

         В соответствии с   приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования  (в ред. приказов Минобрнауки РФ от 20.08.2008 № 241, от 30.08.2010 №  889) в базисном учебном плане увеличено количество учебных часов на освоение обучающимися предметов социально-экономического цикла, иностранных языков и физической культуры.

          Федеральный компонент государственного стандарта начального общего образования устанавливает обязательные для изучения учебные предметы: «Русский язык», «Литературное чтение», «Иностранный язык», «Математика», «Окружающий мир», «Искусство», «Технология», «Физическая культура», «Основы религиозных культур и светской этики».

Предметная область «Филология» учебного плана  представлена в III - IV классах предметами  «Русский язык», «Литературное чтение»,  «Немецкий язык».                      
Учебный предмет «Русский язык» изучается  с III по IV класс в объёме 5 часов в неделю, так как в целях реализации федерального компонента государственного стандарта по русскому языку в III и IV классах на данный предмет переданы по 2 часа из часов школьного компонента. 

         На учебный предмет «Литературное чтение»  в целях реализации федерального компонента государственного стандарта по литературному чтению в III и IV классах переданы из часов школьного компонента по 2 и 1 часу соответственно. Таким образом, на  изучение предмета «Литературное чтение» отводится четыре часа в  III  классе, три часа – в IV классе.

«Немецкий язык» изучается  в  III - IV классах в объёме 2 часа  в неделю.

Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика»,  который изучается в объёме 4 часа в неделю.

Предметная область «Обществознание и естествознание (окружающий мир)» представлена предметом «Окружающий мир» в объёме 2 часа в неделю. 

          Образовательная область «Искусство» представлена в учебном плане предметами «Музыка» и «Изобразительное искусство». На каждый предмет выделено по 1 часу в неделю. В целях знакомства с основными нормами светской и религиозной морали, понимания их значения в выстраивании конструктивных отношений в семье и обществе; формирования первоначальных представлений о светской этике, о традиционных религиях, их роли в культуре, истории и современности России в IV классе введён предмет «Основы религиозных культур и светской этики» В рамках учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики» обучающимися  IV класса  изучается один из шести модулей данного предмета  -  основы мировых религиозных культур  – в объёме 1 час в неделю.

Предметная область «Технология» представлена предметом «Технология». В рамках учебного предмета «Технология» в III - IV классах в целях обеспечения всеобщей компьютерной грамотности в объёме 1 час в неделю изучается «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)» в качестве учебного модуля. 

Предметная область «Физическая культура» представлена учебным предметом «Физическая культура», на который отведено по 3 часа в неделю в связи с необходимостью повышения роли физической культуры в воспитании современных школьников, укрепления  их здоровья и  должен быть использован  на увеличение двигательной активности и развитие физических качеств обучающихся, внедрение современных систем физического воспитания. 

      Федеральный компонент  учебного плана реализуется в полном объёме. Преподавание предметов федерального компонента обеспечивается государственными программами. 

         Региональный компонент представлен в III - IV классах курсами: 

 «Основы безопасности жизнедеятельности» (1час). Используется УМК «Основы безопасности жизнедеятельности», автор А.Т. Смирнов. 

 «Православная культура» (1час). Используется УМК «Православная культура», автор Л.Л. Шевченко. 

         Школьный компонент использован для увеличения  количества часов на изучение предметов «Русский язык» в III - IV классах - по 2 часа и «Литературное чтение» в III классе –  2 часа, в IV классе – 1 час с целью реализации в полном объёме федерального государственного стандарта.

Основное  общее образование

На II ступени обучения путём реализации учебного плана решаются следующие задачи:

- формирование прочных, устойчивых, глубоких знаний основных наук;

- повышение мотивации учения через активизацию познавательной деятельности, развитие общих и специальных способностей;

- углубление внутренней дифференциации обучения в классах базовой общеобразовательной подготовки.

  Учебный план для V - IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ основного общего образования. Продолжительность учебного года: 35 учебных недель для V – VIII классов,  34 недели (без учёта государственной (итоговой) аттестации) - для IX класса.    

        Продолжительность урока (академический час) во всех классах составляет 45 минут.
        Учебный план реализуется по шестидневной учебной неделе для V – IX классов с соблюдением регионального компонента и компонента образовательного учреждения на основе расписания уроков.

  Обязательная часть базисного учебного плана представлена обязательными для изучения учебными предметами: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «Информатика и ИКТ», «История», «Обществознание», «География», «Природоведение», «Физика», «Химия», «Биология», «Музыка», «Изобразительное искусство», «Технология», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности».

        Образовательная область «Филология» учебного плана  представлена в V – IX классах предметами  «Русский язык», «Литература»,  «Немецкий язык».               
         Учебный курс «Русский язык» преподаётся по УМК  М.М. Разумовской, имеет приоритетной целью развитие речи учащихся, их коммуникативной культуры. На языковую часть отводится большее количество времени. В целях увеличения количества часов на изучение предмета «Русский язык» в VII классе выделен дополнительно 1 час  из школьного компонента учебного плана.  Т. о., учебный предмет «Русский язык» изучается с V по VI классы  по 6 часов в неделю, в VII классе – 5 часов в неделю, в VIII классе – 3 часа в неделю, в  IX классе –2 часа в неделю.
        Учебный предмет «Литература» (УМК Беленького) изучается с V по VIII класс по 2 часа в неделю, в  IX классе – 3 часа в неделю.
        Учебный предмет «Немецкий язык»  (УМК И.Л. Бим) изучается с V по IX класс – в объёме 3 часа в неделю.  Предложенный объём учебного времени достаточен для освоения иностранного языка на базовом уровне.

         Образовательная область «Математика и информатика» представлена учебными предметами «Математика»,  «Алгебра» и «Геометрия».

        Учебный предмет «Математика» изучается в V – VI классах по программе В.И. Жохова. В целях увеличения количества часов на изучение предмета «Математика» в V классе из часов школьного компонента выделен 1 час. Т.о., учебный предмет «Математика» изучается в V - VI классах по 6 часов в неделю, «Алгебра» в VII классе – 3,5 часа в неделю, в VIII -IX классах – по 3 часа в неделю (по программе  Ю.Н.Макарычева), «Геометрия» - в VII классе – 1,5 часа в неделю, в VIII - IX классах –  по 2 часа в неделю (по программе Л.С.Атанасяна).
  Учебный предмет «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)» направлен на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности. С целью реализации непрерывного изучения  курса «Информатика и ИКТ» с V по VII класс за счёт школьного компонента выделено по 1 часу в неделю (по программе Л.Л. Босовой). 

Образовательная область «Обществознание представлена предметами «История» и «Обществознание». 
Учебный предмет «Обществознание» изучается с VI по IX класс по программе Л.Н. Боголюбова в объёме 1 час в неделю. Учебный предмет является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика» и «Право».

     Образовательная область «Естествознание» представлена учебными предметами «Природоведение»,  «Биология», «Физика», «Химия».  
        Учебный предмет «Природоведение» изучается в 5 классе в объёме 2 часа в неделю.

Изучение обучающимися содержания образования краеведческой направленности организовано через  преподавание краеведческих модулей в рамках учебных предметов «Биология» и «География», для чего в VI классе из часов школьного компонента учебного плана дополнительно выделено на данные предметы по 0,5 часа в неделю. На изучение учебных курсов «Биология» (УМК В.В. Пасечника) и «География» (программа под редакцией В.П. Дронова) в VII – IX классах выделено по 2 часа в неделю. 
        Учебный предмет «Физика» изучается в VII – IX классах – в объёме                              2  часа в неделю (учебная линия Е.М. Гутник,  А.В. Пёрышкин).

        Учебный предмет «Химия» изучается в VIII – IX классах – в объёме                       2 часа в неделю (учебная линия О.С. Габриелян).

         Образовательная область «Искусство» представлена с V по IX  классы учебными предметами: «Изобразительное искусство» (программа под редакцией Неменского Б.М.) по 1 часу в неделю и «Музыка»  c V  по VII классы (программа под редакцией Д.Б. Кабалевского) по 1 часу в неделю.  
Образовательная область «Физическая культура» представлена предметами «Физическая культура» и «Основы безопасности жизнедеятельности». 
Учебный предмет «Физическая культура» (программа В.И. Ляха) изучается с V по IX классы в объёме 3 часа в неделю, направлен на увеличение двигательной активности и развитие физических качеств обучающихся.

Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» (программа А.Т. Смирнова) изучается  в VIII классе  в объёме 1 час в неделю.

  Образовательная область «Технология» представлена предметом «Технология». 
 Учебный предмет «Технология» изучается с V по VIII классы в объёме 2 часа в неделю (в VIII классе второй час  дополняется за счет учебного времени школьного компонента),  построен по модульному принципу с учётом возможностей образовательного учреждения в соответствии с образовательной программой В.Д. Симоненко. 

        Федеральный компонент  учебного плана реализуется в полном объёме. Преподавание предметов федерального компонента обеспечивается государственными программами. 

         Региональный компонент представлен курсами: 

- «Основы безопасности жизнедеятельности» - в 5 - 7, 9 классах в объёме 1 час в неделю,
- «Православная культура» в 5 – 9 классах  в объёме 1 час в неделю.
- «Технология» в 8 -м классе  в объёме 1 час в неделю. 

     Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в объёме 1 час в неделю по программе А.Т.Смирнова позволяет школьникам овладеть базовыми знаниями и умениями по сохранению и укреплению здоровья, обеспечению безопасности личности, общества, государства в современных условиях. 

      Изучение предмета «Православная культура» ведется по учебно-методическому комплексу В.Д. Скоробогатова и Т.В.Рыжовой, позволяет оптимизировать процесс формирования и развития  духовно-нравственного  компонента личности школьников. Целью курса является возрождение и сохранение народных и православных традиций, праздников, воспитание нравственной и духовной культуры учащихся. 
         Вариативная часть учебного плана направлена на удовлетворение образовательных потребностей учащихся и включает в себя обязательные учебные и элективные курсы за счёт школьного компонента. В соответствии с анкетированием обучающихся, по заявлению родителей и обучающихся для усиления качественной образовательной функции из компонента образовательного учреждения выделены часы на следующие курсы.
Образовательная область «Филология»
      В целях развития интереса к гуманитарным отраслям, закрепления общеобразовательных знаний и навыков, повышения уровня грамотности, овладения обучающимися материалом выходящим за рамки образовательного стандарта по русскому языку  в IX классе  в объеме 1 час в неделю выделено на элективный курс по русскому языку «Русская словесность» (Автор программы Р.И.Альбеткова./ Сборник: Программы для общеобразовательных учреждений: Русский язык. 5-9 кл.,/ сост. Е.И.Харитонова. – М.: Дрофа, 2008.)

Образовательная область «Математика».
В целях формирования целостного представления о математике через многообразие её межпредметных связей  по математике  в  VIII, IX классе в объёме 1 час введён элективный курс по алгебре «Решение текстовых задач» (авторская программа  Изволенская Л.В.), в V классе в объёме 1 час введён учебный  курс по математике «Наглядная геометрия» (авторская программа Т.Г. Хобот)
Организация предпрофильной подготовки
С целью организации предпрофильной подготовки обучающихся в IX классах 1 час в неделю выделено на курс  «Профессиональное самоопределение и профориентацимонная работа» по программе под редакцией Г.В. Резапкиной.
Учебный план составлен в соответствии с СанПиНом, общая нагрузка учащихся с учётом инвариантной и вариативной частей не превышает предельно допустимой  нормы.
Таким образом, учебный план школы на 2012-2013 учебный год выполняет образовательный стандарт по базовым дисциплинам, обеспечивает условия для самоопределения и профессиональной подготовки  учащихся.

Дополнительное образование

         Основная  задача дополнительного образования в школе: создать условия для самоопределения, самовыражения учащихся, развития и реализации их творческих и интеллектуальных возможностей.       

      На 2012-2013 учебный год педагогический коллектив определяет такие цели и задачи развития дополнительного образования в школе, как:

· изучение интересов и потребностей учащихся в дополнительном образовании;
· определение содержания дополнительного образования, его форм и методов работы с учащимися с учётом возраста, вида образовательного учреждения, особенностей социо-культурного окружения;

· формирование условий для создания единого образовательного пространства;

· обращение к личностным проблемам учащихся, формирование их нравственных качеств, творческой и социальной активности.

     Организация дополнительного образования в школе имеет свои особенности: с одной стороны - она реализует потребности детей, а с другой стороны - в ней должны учитываться интересы образовательного процесса в целом.
    В 2012 – 2013 году в соответствии с лицензией дополнительное образование представлено следующими направленностями:

           Физкультурно-спортивная направленность -  кружок «Настольный теннис» (программа А.Н. Каинов) в объёме 1 час в неделю.
      Художественно-эстетическая направленность – кружок «Юный эколог» (программа дополнительного образования для детей 7-15 лет) в объёме 1 час. 
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